
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná, realizada em 1 

29 de agosto de 2007. 2 
Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano dois mil e sete, às oito horas e trinta minutos, na 3 

Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do 4 

Paraná, sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Carlos Augusto Moreira Júnior. 5 

Presente a Vice-Reitora, Professora Doutora Márcia Helena Mendonça e os Conselheiros 6 

Titulares Alexandre Knesebeck, Luiz Gonzaga Alves de Araújo, Sidon Keinert Júnior, Ana 7 

Maria Muratori, Chisato Oka Fiori, Daniel Ikenaga, Dimas Agostinho da Silva, Diogo Ormiani, 8 

Eduardo Salles de Oliveira Barra, Elisa Maria Dalla Bona, Heraldo Maciel França Madeira, 9 

Érico Massoli Ticianel, Ettiène Cordeiro Guérios, Fausto Rodrigues Teixeira Filho, Giovani 10 

Mocelin, João Carlos dos Santos Horst Filho, José Altair Monteiro Sampaio, José Marcelo 11 

Rocha Aranha, Karen Franklin da Silva, Luciane Bittencourt Carias de Oliveira, Luís Augusto 12 

Koenig Veiga, Luisa Fanes, Marco Aurélio Visintin, Maria Tarcisa Silva Bega, Mauro Lacerda 13 

Santos Filho, Rachel Callai Bragatto, Roberto Tadeu Raittz, Rogério Andrade Mulinari, Rômulo 14 

de Souza Leitão Neto, Silvia Helena Soares Schwab, Silvio Francisco Brunatto, Silvio Parucker, 15 

Thiago Fabricius Konopka, Wilson Venzel Messias e Zaki Akel Sobrinho. Presentes também os 16 

Conselheiros Suplentes Fernando Mancini, Clara Brener Mindal, Lúcia Helena Ribeiro, 17 

Elisabeth Christmann Ramos, Maria Consuelo Andrade Marques, Maria de Lourdes Fidélis, 18 

David José Celinski, Norma da Luz Ferrarini Zandoná e Vicente Pacheco. Presentes ainda o Pró-19 

Reitor de Administração, Flávio Zanette, a Pró-Reitora de Extensão e Cultura, Professora Sandra 20 

Regina Kirchner Guimarães, a Pró-Reitora de Graduação, Professora Rosana de Albuquerque Sá 21 

Brito, a Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora Maria Benigna Martinelli de 22 

Oliveira, o Pró-Reitor de Planejamento, Orçamento e Finanças, Professor Paulo Tetuo 23 

Yamamoto, o Pró-Reitor de Recursos Humanos e Assuntos Estudantis, Senhor Carlos Alberto 24 

Pereira do Rosário e o Chefe da Procuradoria Federal na UFPR, Doutor Marcos Augusto 25 

Maliska. Justificadas as ausências dos Conselheiros Marienne do Rocio de Mello Maron da 26 

Costa, Fany Reicher, Graciela Inês Bolzon de Muñiz, Alan Beletti, Luiz Carlos Baeta Vieira, 27 

Luiz Carlos Sobânia e Milton Carlos Mariotti. Verificado o quorum, o Presidente declarou aberta 28 

sessão inicialmente esclarecendo tratar-se de sessão específica de proposta de alteração do 29 

Estatuto da UFPR, razão pela qual, por força regimental, a matéria deve ser tratada em sessão 30 

especialmente convocada. Feitos os esclarecimentos passou-se à Ordem do Dia: 01) Processo 31 

nº 030201/2007-48 – Alteração do Estatuto da UFPR para inclusão da classe de Professor 32 
Associado na composição do COPLAD. Processo relatado pelo Conselheiro Sidon Keinert 33 

Júnior que exarou o seguinte parecer: “Histórico: Inicia-se o presente processo pelo OF 21/2007 34 

do secretário do COUN Dionei José da Silva, dirigido ao Presidente do COUN Prof. Carlos 35 

Augusto Moreira Junior, propondo alteração do inciso IV do art 16 do estatuto da Universidade 36 

Federal do Paraná, que define a composição do conselho de planejamento e administração, em 37 

virtude da decisão de inclusão da representação da classe dos professores associados junto ao 38 

citado conselho na sessão do dia 02/08/07. Análise: Como já citado no histórico, a decisão do 39 

COPLAD do dia 02/08/07, tem como conseqüência a necessidade de alteração do estatuto da 40 

UFPR no inciso IV do artigo 16, cuja proposta de alteração encontra-se neste processo (anexa). 41 

Parecer: Pelo já exposto sou de parecer favorável a referida alteração do inciso IV do art 16 do 42 

estatuto da UFPR. S.M.J. Este é o parecer”. Em discussão o Conselheiro Heraldo Maciel França 43 

Madeira registrou sua posição contrária a decisão do COPLAD de aglutinação da representação 44 

da classe de Professor Auxiliar com a classe de Professor Assistente. Em votação o parecer do 45 

relator foi aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar a sessão foi 46 

encerrada, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a apresente ata. 47 


